



女孩网上发帖 助直升机成功空降汶川



成功空降,灾民们有了希望 朱建国 摄

“我是汶川人,有个地方特别适合空降!”14日上午10时,网上突然流传起这篇题为《希望大家顶起来!》的帖子,一瞬间,帖子也被发入各个QQ群中广泛传播。该网友称,距离汶川县城往成都方向仅7公里的七盘沟村山顶特别适合空降。该帖经过近2000次的转载后,15日四川省抗震救灾临时指挥中心军方指挥层电话联系了这位发帖人——茂县女孩张琪,核实情况后根据帖子信息迅速展开勘察,并最终成功空降汶川。

家乡受灾 女孩网上提供空降地点

发帖人是四川烹饪高等专科学校食品科学系大二学生张琪,从小就在茂县长大。“地震都过去两天了,震中汶川还是没有一点消息,我怎么能不着急啊!”地震当日张琪就和住在茂县的父母、在汶川县城的妹妹失去联系,心急如焚。

时刻守在收音机旁,可张琪听到的却是军队在汶川找不到空降地点,“在九寨沟工作的好朋友左婷家后山上不是有一块俗称‘大平头’的空地吗?”张琪通过短信和朋友取得了联系:“你们家种地的那个山头不知道毁坏没有,其实那里很适合空降的。”左婷当即认同。

可消息怎么传递到抗震中心?张琪想到了运用网络,“如果有很多人顶,在QQ群里面转发,那就可能被官方、军方看见。”张琪专门在学校外的网吧写了帖子,分别贴在百度汶川吧和QQ群里。

军方采纳 直升机成功空降汶川

帖子一瞬间被顶了起来,15日上午,在都江堰采访的新闻晨报记者在QQ里看到了此消息,迅速把消息传达到了四川省抗震救灾指挥中心,于是指挥中心打电话找到了张琪。“听到救灾第一线军官打来的电话,我简直不敢相信自己的耳朵。”张琪向军官一介绍了“大平头”的地形,表示网上帖子里面的信息句句属实。之后张琪就一直盯着

放在床头的电话,期待军官回话确认使用此地,可苦苦等待了近4小时,电话都没有响起。就在以为希望落空之时,记者打来了报喜电话。“哇!真的啊!我也能为灾区做一点贡献!”地震之后,张琪第一次哭出了声音。

想到不仅自己和左婷的爸爸妈妈能够得救,更多的老乡也能得到及时营救,张琪再也忍不住哭了。15日中午,指挥中心立马根据帖子信息到该地勘察,确认距离汶川县城往成都方向7公里的七盘沟村适合空降,大量食品、药品等救灾物资送入汶川。

网聚力量 网友搭建爱心通道

到17日,仅在汶川贴吧内,张琪的这篇帖子就被转

载了1917次。同时,地震发生后不到1小时,网络上就出现了众多新建的爱心群、抗灾吧,照片、爱心言辞充溢其间。每次登录QQ,不难发现,每个群里都会弹出数不清的爱心寻人、爱心救助、爱心捐款、祈福平安等各种信息。“网络不一定就代表虚假,我们相信如果每人都来顶一下帖子,说不定就能为灾难者换回平安的消息。”网友星期八说,爱心就在复制粘贴的一瞬间。“让我们所有有爱心的网友搭建起一座爱心帐篷,共同抵御灾难。”北京网友神奇仗俩的个性签名这样写道。同时,网友也共同呼吁:灾难时刻,不要在网上传播虚假信息扰乱视听,让帖子、QQ成为抗震救灾的又一条爱心通道。

张琪所发帖子

有个地方特别适合空降!请救援人员速到那里。就在距离汶川县城往成都方向仅7公里的七盘沟村山顶,俗称大平头,是一块平坦开阔的山顶平地。最主要的是,那里地势平坦视野开阔,下山后离县城仅七公里而且有新旧两条公路直通汶川县城。那里原本是打算修建大高祭坛的地方。很适合直升机降落。这是一条非常重要的消息,请广大网友顶起来。千万不能沉,如果可以请帮我把这条消息报上去,我用尽所有办法也只能发到这儿了。谢谢,请救救我的亲人。电话135××××××××××。知道救灾前线联系方式的网友见到后请速汇报情况,请求支援!多谢!据《华西都市报》

被埋荒野一天两夜 丈夫山西赶回救她

被巨石压住身体近40小时的李海英,从恶梦中惊醒,睁开眼睛:远在山西打工的丈夫,竟背着她翻山到医院。昨天,绵阳的李海英已躺在重庆大坪医院骨科,接受治疗。

全身被埋想着亲人

5月12日下午,李海英在绵阳茶坪村里的一座小山山下,和熟人聊天。突然,脚下摇晃,背后高山冒出烟雾,大量山石滑落下来。李海英躲闪不及,被大量滚落的石块埋住,只剩下头露在山石外面。空旷的荒野上,仅剩李海英一个人。

一个小时过去,又一个小时过去——自己无法扒开身上碎石逃生的李海英,看着天空渐渐变暗。她担心家中86岁的婆婆和在茶坪小学读书的儿子和女儿,以及远在山西打工的丈夫何中贵。

天又渐渐地亮了,开始下雨了,她努力将嘴唇靠近水坑,饮水充饥。整整一天,没有一个人影出现。李海英陷入绝望:“没法活了!”

梦醒睁开眼竟在丈夫背上

天又亮了,这是14日早晨。李海英从恶梦中惊醒,睁开眼睛,奇迹出现:她竟然趴在远山西打工丈夫的背上。李海英不敢相信这是真的。她扯开嗓门,大喊一声:“何中贵!”随即嚎啕大哭,然后就迷迷糊糊任由丈夫背着走。

背着妻3小时爬出大山

昨日凌晨2时许,李海英在大坪医院病床上醒来,李海英说:“这次全靠了老公,那么远把我背出来。”何告诉记者,他在山西煤窑打工。5月12日得知家乡安县受灾,当晚便到火车站等了整整一夜,终于在第二天早上6点买到了车票。当他赶到时,妻子已经被救出,但仍放在路边未来得及转送。由于交通已经中断,他立刻背着妻子,爬了近3小时,终于将妻子背出大山,送进绵阳骨科医院。随后,他回到山里的家中安置父母和小孩,却接到通知说妻子马上要转院至重庆,他立刻往绵阳赶,但妻子已经被送走,他刚好赶上当天运送伤员的最后一趟救护车才得以到达重庆。

据《重庆商报》

9岁女孩截肢后苏醒: “妈妈,我的左手呢?”



小罗颖

“妈妈,我的左手呢?”都江堰新建小学9岁女孩罗颖,在废墟中被埋20小时,当她被武警战士救出后,左手、右腿坏死,医生给她做了截肢手术。前日上午,昏迷4天的罗颖醒来,向病床旁的母亲询问左手情况时,她的母亲陈树彬眼含泪水回答:“你的手被包扎上了,等你伤好了,就有感觉了。”

被埋20小时 女孩与同学聊天获救

罗颖是新建小学4年级的学生,地震时,她正在上计算机课,突如其来灾难把他们一个班都压在了废墟中。而她的母亲陈树彬以及继父袁海,因为在逛街逃过一劫。

陈树彬说,她与丈夫立即跑到学校,整个学校却已经变成了一堆废墟。他们朝废墟中喊女儿的名字,没有回应,他们的手刨出了血,还是没见到女儿。

20小时后,事情终于有了转机。13日,武警从废墟中救出罗颖的同班同学刘显东,东东说,罗颖就埋在他身后,他们两个人从被埋开始就一直在聊天,他在被救出前都还听见罗颖在说话。夫妻两人等来了女儿生还的希望。随后,武警战士通过东东告诉的位置,救出了已经

昏迷的罗颖。

手脚坏死 转两家医院仍要截肢

陈树彬说,女儿被救出后,被立即送到了成都第三人民医院抢救,医生诊断,颖颖的左手和右腿,由于长时间被石板挤压,已经坏死,必须进行截肢手术。听完诊断结果,陈树彬当场晕倒。

“能保住其中手或是腿吗?”看着妻子晕倒后,袁海当即询问医生。“你们立即转院去华西医院可能有希望。”医生表示。

颖颖于是被转院到华西医院。

袁海说,本希望能保住全女儿的一只手或一条腿,但华西医院的医生诊断后表示,必须立即对坏死的手脚截肢,否则会引发败血症。为了保全女儿性命,他们忍痛同意了手术,当天女儿被截肢。

昏迷4天 女孩醒来向妈妈要手

“妈妈我的左手和右腿怎么没感觉?”这是昏迷4天的罗颖醒来后对妈妈说的第一句话。前日上午10时,看着刚刚醒来身体还很虚弱的女儿,陈树彬眼眶含着泪看着女儿。母女俩相视几分钟后,陈树彬说:“颖颖,你的左手和右腿受很重的伤,已经被包扎上了,你身体虚弱所以没有感觉,你伤好了,扯了纱布就有感觉了。”

听着妻子与女儿对话,坐在一旁的袁海转身,抹了一把眼泪,但随即转过身,看着女儿望过来的目光,他强颜微笑。可能是太虚弱了,在与父母短暂的对话后,罗颖又沉沉睡去。此时,陈树彬再也忍不住了,流着泪拉着丈夫说:“颖颖伤好了,我怎么告诉她真相呀?”据《重庆商报》

感动瞬间

殉职副局长留下最后的任务 牺牲时,他揣着一堆平安纸条

60多张皱巴巴的平安纸条,上面密密麻麻地记录着388名卧龙被困群众亲人的电话。这些纸条,原本揣在卧龙自然保护区公安分局副局长王刚身上,16日上午,王刚执行任务时殉职,平安纸条成了他的遗物。送出平安纸条,是王刚最后的心愿。他牺牲后,经过一棒又一棒的接力,纸条上的平安信息,终于通报给每一个灾区群众的亲人。他身上揣着一堆平安纸条

地震后,卧龙的交通和通讯中断,被困群众无法与外界取得联系。他们写下亲人的电话,让能够接近直升机的王刚把纸条交给飞机上的工作人员,给家人报平安。

王刚牺牲时,中国青年报记者贺延光正在现场采访。据他回忆,当天早上,一辆运送救灾物资的直升机在卧龙自然保护区内卸载物资,王刚在执行警戒任务营救他人时,不幸光荣牺牲。

王刚牺牲后,卧龙党群工作部何晓安部长把一批平安纸条交到贺延光手中说,这是群

众委托王刚交给直升机工作人员带出去的,现在他牺牲了,请帮他把最后任务完成。

16日22:00,贺延光回蓉,第一时间通知记者:“请一定把这些纸条上的信息发出去,让他们的亲人放心,完成王刚同志遗愿!”

接到电话亲人泣不成声

“彭深秀及其家人向电话号码为028-891511××的侄儿报平安”“季帮彬向家人季红梅、季帮军报平安,请放心”……

纸条大小、材质不一,有的甚至是在烟盒、收条背面写上的亲人电话。每一个信息,都可能让正备受煎熬的亲人松口气。17日一大早,记者就开始拨打纸条上的电话。两名来自四川大学经济管理系的志愿者,主动加入报平安的队伍。

直到下午6:00,志愿者们才通过电话、短信的方式逐一报平安信息通报完。“太伟大了,这个带信的警察太伟大了!”一名母亲用哽咽的声音说,“等救灾结束后,我一定要让我的儿子去看望王刚的亲人,替他多尽孝。”据《华西都市报》

自救故事

被困乘客 用水果刀锯断右腿后逃生

17日,躺在大坪医院住院部骨科C区35床上的刘岗均指着他的右腿对记者说:“我这条腿是亲人锯断的。锯腿时的痛,我记得清清楚楚。不过,失去了这条腿,我捡回了一条命。”他说,在汶川地震时,他的右腿被巨石压住,一整夜后被前来营救的亲人用钢钎截肢,才捡回这条命。

刘岗均说,“5·12”汶川地震时,他正好坐客车往绵竹县天池乡天池村的家里赶,客车开到开水桥时,突然发现山直往下垮,客车被落下的巨石砸中,巨石正好压住他的右腿。

压在刘岗均腿上的石头有数千斤重,徒手根本无法救援,为解救,乘客步行离开找人帮忙。“天黑了,我一人趴在地上,每次余震来临时,我都能感

到地动山摇。”胆战心惊过了一夜,刘岗均拜托路过前来救他的人带口信,喊他老婆和老表等来救他。刘岗均的妻子说,她晓得丈夫还活着,心里不知道有多高兴,于是立即带上钢钎、钢锯子,喊了11个亲戚来救人。

刘岗均向亲人提出锯腿保命时,大家都哭了,妻子最后点头默认锯腿。刘岗均的侄女婿先将圆钢钎锤扁,随即拿钢钎使劲锯刘被压的右腿。一下、两下、三下……1小时后,下起了倾盆大雨,一旁的妻子哭得昏厥过去了。又过了1小时,刘的骨头露出来了。侄女婿拿出水果刀,一点点切割刘的腿骨。又过了1小时,“截肢”成功,大家合力把奄奄一息的刘拖出来,往最近的医院送。据《重庆商报》